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ATA DA QUINTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CURSO TÉCNICO EM
AGROPECUÁRIA DO CTF (2025).

Ata da quinta reunião ordinária do Curso Técnico em Agropecuária do Colégio Técnico de
Floriano (CTF), ocorrida às quinze horas e trinta minutos do dia vinte e cinco de novembro de
dois mil e vinte e cinco, que ocorreu na sala de reuniões do CTF, sob a presidência do
Coordenador do Curso, professor Alexandre Ribeiro Araújo, e com a presença dos seguintes
professores: Hozano de Souza Lemos Neto (Coordenador Adjunto do Curso), Jackelline
Cristina Ost Lopes, Mírya Grazielle Tôrres Portela, Edna Antonia da Silva Brito e Isaias da
Silva Pereira. A Professora Antonia Leidiana Moreira e o Prof. Laurielson Chaves Alencar
participaram de forma remota, por questões pessoais. O Coordenador Alexandre Ribeiro
Araújo iniciou a reunião apresentando as pautas: 1 - A situação dos alunos do Curso Técnico
em Agropecuária (desempenho, frequência e comportamento); 2 - Apresentação das disciplinas
e horários para o semestre 2026.1; 3 - Proposta de Matriz Curricular do 5º Itinerário Formativo
do Curso Técnico em Agropecuária integrado ao Ensino Médio; e, 4 - Proposta do Projeto de
Extensão “Mulheres Mil + cuidados. Sobre a primeira pauta, para a turma TA2A, a Profa
Mírya Grazielle Tôrres Portela iniciou a fala comentando que a aluna 20243004220 tem
apresentado desempenho insatisfatório, com sério risco de reprovação. O mesmo foi
comentado pelas professoras Edna Antonia da Silva Brito e Antonia Leidiana Moreira. A
professora Edna Antonia da Silva Brito salientou também que existem outros alunos com
desempenho insatisfatório, resultado de mau comportamento, descumprimento com a entrega
de atividades e excesso de faltas não justificadas e que fatores desta natureza comprometem o
senso avaliativo do docente, uma vez que o comprometimento dos discentes ficam aquém do
esperado. Para a turma TA2B, os professores não tiveram nenhuma observação. Na turma
TA4A, foi comentado pelos professores Alexandre Ribeiro Araújo, Jackelline Cristina Ost
Lopes e Laurielson Chaves Alencar sobre o discente 20223006791 por seu excesso de faltas e
desempenho acadêmico baixo, inclusive ficando em recuperação nessas disciplinas. Para a
turma de alternância, o Prof. Hozano de Souza Lemos Neto demonstrou preocupação com o
desempenho de alguns discentes, por excesso de faltas e comprometimento insatisfatório
quanto à devolutiva das atividades propostas no tempo comunidade. Tendo em vista essa
situação, o Prof. considerou aguardar as devolutivas das atividades e justificativas das
ausências para evitar prejudicar os discentes. Na segunda pauta, o professor Alexandre Ribeiro
Araújo relatou sobre a apresentação das disciplinas que serão ministradas no Curso Técnico
em Agropecuária, no semestre de 2026.1. Na ocasião, os/as docentes puderam visualizar a
distribuição das disciplinas, carga horária, bem como a organização dos horários, a
programação prévia para o calendário das aulas práticas e a projeção das disciplinas e outras
atividades vislumbrando o Plano de Trabalho dos Docentes do semestre 2026.1 que deverão
apresentar no início do semestre letivo. Após a apresentação e esclarecimentos, os professores
foram de acordo com o apresentado, estando cientes de que há flexibilidade para alterações nas
datas previstas para as atividades práticas, desde que haja comunicação prévia entre os
professores interessados e a coordenação do curso, de modo a não prejudicar a organização.
Na terceira pauta, o Prof. Hozano de Souza Lemos Neto, presidente da Comissão de
Elaboração do PPC do Curso Técnico em Agropecuária integrado ao Ensino Médio, relatou
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sobre a proposta de Matriz do 5º Itinerário Formativo do Curso Técnico em Agropecuária
Integrado ao Ensino Médio. Durante a apresentação, o professor abordou a necessidade de
redução da carga horária de algumas disciplinas, bem como exclusão ou remanejamento de
outras disciplinas, na tentativa de atender ao requisito de 1200 h totais para o 5º Itinerário
Formativo, conforme Resolução CNE/CEB Nº 2, de 13 de novembro de 2024, que Institui as
Diretrizes Curriculares Nacionais para o Ensino Médio, Resolução CNE/CP Nº 1, de 5 de
janeiro de 2021, que define as Diretrizes Curriculares Nacionais Gerais para a Educação
Profissional e Tecnológica e a Resolução CNE/CEB Nº 2, de 15 de dezembro de 2020 do
Catálogo Nacional de Cursos Técnicos (CNCT). A profa Mírya Grazielle Tôrres Portela
comentou que o novo formato agradou, uma vez que estabeleceu de forma mais ajustada em
comparação à matriz curricular anterior a organização e conteúdo de algumas disciplinas. O
professor Isaías da Silva Pereira enfatizou a importância de se avaliar bem as disciplinas que
serão ofertadas, bem como os conteúdos programáticos das ementas, de modo a priorizar a
qualificação dos estudantes visando a verticalização do ensino e o mercado de trabalho. O
Prof. Alexandre Ribeiro Araújo comentou que as mudanças são necessárias não somente ao
Eixo Tecnológico, mas também ao Eixo Básico. O Prof. Hozano de Souza Lemos Neto
complementou que a redução dessa carga horária beneficiará aos discentes, pois será
oportunizado a eles tempo para realizarem atividades complementares dentro do Colégio que
ficam praticamente impossibilitadas visto à sobrecarga de aulas do curso atual de
Concomitância. Considerando a matriz curricular apresentada, a proposta foi levada para
votação, tendo os professores votando FAVORÁVEIS, exceto o Prof. Laurielson Chaves
Alencar, o qual se ABSTEVE da votação, tendo a matriz curricular do 5º Itinerário Formativo
APROVADA por maioria do colegiado do curso. Para a quarta pauta, o Prof. Laurielson
Chaves Alencar foi o relator, apresentando a proposta do Projeto “Mulheres Mil + Cuidados.
Na proposta, foi apresentado que o projeto segue a mesma linha já conhecida do Programa
Mulheres Mil, com a mesma oferta de cursos (Cuidador de Idosos, Horticultor Orgânico,
Manutenção de Computadores), entretanto, com a inovação de adicionar um espaço para
cuidado das crianças (Cuidotecas) que acompanham as mães para o Colégio durante as aulas.
Dessa forma, melhora a fluidez das aulas e dá maior conforto e tranquilidade às mães que terão
esse suporte de cuidado às suas crianças durante as aulas. A proposta foi levada à votação e
APROVADA EM UNANIMIDADE. Não havendo mais nada a tratar, o Coordenador encerrou
a reunião, às dezessete horas e vinte minutos, agradecendo a presença de todos e para constar,
eu, Alexandre Ribeiro Araújo, Coordenador do Curso Técnico em Agropecuária, lavrei a
presente Ata que, depois de lida e achada conforme, será assinada eletronicamente pelos
professores presentes.
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